Прокуратура Большеглушицкого района разъясняет: «Я являюсь руководителем коммерческой организации. Недавно мне стало известно о незаконной передаче работником, находящимся в моем подчинении, должностному лицу контролирующего органа вознаграждения от имени возглавляемого мною юридического лица за совершение определенных действий. Могу ли я сообщить об указанном факте в правоохранительные органы без последствий для моей организации?»

Ситуацию комментирует прокурор Большеглушицкого района Букреев Е.В.

Действия работника Вашей организации действительно образуют негативные последствия для юридического лица. В частности, ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица) установлена административная ответственность для юридических лиц, в том числе за совершение рассматриваемый действий.

Однако, стоит отметить, что частью пятой комментируемой статьи КоАП РФ предусмотрено, что юридическое лицо освобождается от административной ответственности за административное правонарушение, предусмотренное настоящей статьей, если оно способствовало выявлению данного правонарушения, проведению административного расследования и (или) выявлению, раскрытию и расследованию преступления, связанного с данным правонарушением, либо в отношении этого юридического лица имело место вымогательство.

Означенная норма введена в целях побуждения хозяйствующих субъектов к информированию правоохранительных органов о случаях проявления преступной деятельности должностных лиц.

Таким образом, при добровольном сообщении о преступных проявлениях в указанной сфере возможно избежать негативные последствия для юридического лица.

Следовательно, в Вашем случае необходимо обратиться с соответствующим заявлением в правоохранительные органы и при выполнении требований ч.5 ст.19.28 КоАП РФ возглавляемая Вами коммерческая организация сможет избежать негативных последствий, предусмотренных санкцией ст.19.28 КоАП РФ.